
           ТЕМА 11. КОАГУЛЯЦІЙНИЙ ГЕМОСТАЗ І ФІБРІНОЛІЗ 

 

 

 

Мета: Знати коагуляційний механізм гемостазу. Засвоїти механізми 

антикоагуляції і фібринолізу. Визначити швидкість зсідання крові та час 

рекальцинації плазми крові.  

 

ПИТАННЯ ДЛЯ ОБГОВОРЕННЯ 

 

1. Коагуляційний механізм гемостазу. 

2. Антикоагуляційні механізми. 

3. Фібриноліз. 

 

Матеріали та обладнання: мікроскоп, водяна баня, водяний термометр, 

секундомір, капіляр для визначення швидкості осідання еритроцитів, 

термостійкий скляний посуд, штатив, піпетки, пробірки, гумова груша, 

предметні скельця, скарифікатори, вата; цитратна або свіжа кров; 96% етиловий 

спирт, 5% розчин хлориду кальцію, 10% розчин хлориду натрію. 

 

ЛАБОРАТОРНА РОБОТА 

 

Завдання 1. Визначення швидкості зсідання крові методом Сухарева. 

 

Хід проведення. Кров для дослідження взяти з пальця після видалення 

першої краплі. У сухий капіляр для визначення швидкості осідання еритроцитів 

або скляну трубку діаметром 1,5-2,5 мм набрати стовпчик крові висотою                    

25-30 мм. Кров нахилом капіляра переводять на середину трубки. Тримаючи 

капіляр двома пальцями, покачати його на 30-45º в обидва боки. Вільне 

зміщення крові свідчить, що зсідання крові ще не настало. Початок зсідання 

крові характеризується уповільненням руху крові при нахилі капіляра, на 

внутрішній стінці капіляра з’являються невеликі згустки. Повне зсідання крові 

відповідає моменту повної зупинки руху крові. У нормі початок зсідання крові 

настає в період від 30 с до 2 хв, кінець – від 3 до 5 хв. 

Оформити протокол досліду. Записати результати визначення швидкості 

зсідання крові. Зробити висновки. 

 

Завдання 2. Визначення часу рекальцинації плазми крові.  

 

Принцип методу. Час рекальцинації плазми (ЧРП), або кальцієвий час, – 

це тривалість зсідання плазми в присутності кальцію хлориду; характеризує 

зсідання крові в цілому. У нормі цей час коливається від 60 до 120 с.  

Клінічне значення. Зменшення ЧРП свідчить про підвищення зсідання 

крові, а збільшення ЧРП – про його сповільнення. ЧРП може збільшуватись при 

гіпокоагуляції внаслідок недостатності вмісту прокоагулянтів чи підвищеного 



вмісту антикоагулянтів або зменшуватись при гіперкоагуляції через підвищене 

зсідання крові. 

Дослід 1. У пробірку, що міститься на водяній бані або в склянці з водою 

(при температурі 37-38 ºС), внести 0,1мл цитратної або свіжої крові, через 60 с 

додати 0,1 мл 5% розчину хлориду кальцію і водночас за секундоміром або 

секундною стрілкою годинника записати, через який час почав утворюватись 

згусток, тобто ЧРП. 

Дослід 2. Дослідити кров тієї самої людини за аналогічною методикою, 

але замість 0,1 мл 5 % розчину хлориду кальцію додати в пробірку                       

0,1мл 10 % розчину хлориду натрію.   
 

Оформити протокол досліду. Записати отримані результати часу 

рекальцинації плазми крові. Зробити висновок про фактори, які спричиняють 

зсідання крові, та про наявність патології у обстеженої особи.  

 

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

 

1. Які фази коагуляційного гемостазу? Яка роль зовнішньої і внутрішньої 

системи зсідання крові? 

2. Який метод дозволяє визначити швидкість зсідання крові? 

3. Як практично можна визначити час рекальцинації плазми? 

4. Які фактори можуть впливати на час рекальцинації плазми? 
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